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ПРОБЛЕМАТИКА ПОЧАТКОВИХ ЕТАПІВ АДМІНІСТРАТИВНО-

ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ РЕФОРМИ 

 

В адміністративно-територіальному устрої країни фокусується широка 

гама чинників – історичних, політичних, економічних, природно- географічних, 

етно демографічних тощо. Тому мало продуктивним є шлях копіювання діючих 

у інших країнах адміністративно-територіальних систем. І хоча урахуванням 

зарубіжного досвіду теж не слід нехтувати, все ж вкрай важливо виробити 

власні теоретико-методологічні підвалини побудови раціональної, відповідної 

особливостям й перспективам розвитку української держави системи 

адміністративно-територіального устрою. 

З історичним розвитком, змінами соціально-економічних, політичних та 

інших умов функціонування держави адміністративно- територіальний устрій 

закономірно змінюється, вдосконалюється чи реформується. Суть 

децентралізації публічної влади полягає у передачі владних повноважень від 

державної виконавчої влади органам місцевого само- врядування, відповідному 

наділенні їх достатніми для виконання цих повноважень можливостями та 

ресурсами. Фактично, процес адміністративно-територіальної реформи в 

Україні має полягати у взаємопов’язаному здійсненні кількох реформ: реформа 

територіального поділу держави; адміністративна реформа – зміна відповідно 

до визначеної мети та цілей системи державного управління, її інститутів, 

організаційних структур та інструментів, правових і фінансово-економічних 

основ функціонування; реформа місцевого самоврядування – зміни системи 

організації та основ діяльності органів місцевого самоврядування у вирішенні 



162 

питань місцевого значення, забезпечення потреб громадян і територіальних 

громад у соціальних, комунальних, адміністративних й інших послугах, у 

соціально-економічному розвитку поселень, взаємопов’язаних груп поселень і 

регіонів; реорганізація при цьому взаємостосунків органів місцевого 

самоврядування з органами державної влади. 

Завдання з реформування адміністративно-територіального устрою 

України та вибору оптимальної форми територіальної організації влади набули 

стратегічного значення для держави. Адже попри переваги централізованого 

управління саме децентралізація у розумних межах забезпечує наближення 

апарату управління до людини, реалізацію вимог демократії. Проблемність 

завдань з реформування адміністративно-територіального устрою 

поглиблюється специфікою перехідного характеру суспільно-економічних 

процесів у державі. За таких обставин офіційно визначений курс на 

децентралізацію публічної влади й поглиблення місцевого самоврядування в 

Україні, з одного боку, відповідає прогресивним загальноєвропейським 

тенденціям, співзвучний з поглядами наших західних партнерів на 

спрямованість українських реформ і обіцяє підтримку у їх проведенні, з іншого, 

– конкретні внутрішні соціально-економічні та політичні умови, а також 

чинники зовнішньої агресії проти України вимагають виваженості при 

реалізації цього курсу, всебічної обґрунтованості кожного кроку реформ, 

оцінки досвіду інших країн у використанні тих чи інших форм територіальної 

організації влади й моделей проведення адміністративно-територіальної 

реформи. 
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